
 

Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Wendtorf vom 21.02.2019 Seite 1 von 3 

 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Wendtorf (WENDT/KA/01/2019) 

vom 21.02.2019 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Christel Grünberg  

Mitglieder 
Frau Brigitte Bödefeld  
Frau Bianka Elliott  
Herr Matthias Hamann  
Frau Sina Petrowski zugleich Protokollführerin 

Gäste 
Frau Karin Diez Gemeindevertreterin 
Herr Marco Evers Gemeindewehrführer FF Wendtorf 
Herr Günter Ganteföhr Gemeindevertreter 
Herr Claus Heller Bürgermeister 
 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Wendtorf, Otto-Steffen-Weg 3 

(Dorfgemeinschaftshaus) 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Veranstaltungskalender 2019  
   
 6.   Strohfigurenbau  
   
 7.   Aktion "Saubere Gemeinde" am 23. März 2019  
   
 8.   Auslage von Büchern und Prospekten  
   
 9.   Sachstandsbericht Fusion des FVV Wendtorf mit Stein  
   
 10.   Auswahl von Fotos für das Dorfgemeinschaftshaus (Wand-

schmuck) 
 

   
 11.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, dass die 
Einladung form- und fristgerecht erfolgte. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes 
 

Frau Grünberg verpflichtet als Ausschussvorsitzende das anwesende bürgerliche Mitglied 
Bianca Elliott mit Handschlag. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Keine Wortmeldungen. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Keine Wortmeldungen. 
 
 
TO-Punkt  5: Veranstaltungskalender 2019 
 

Die geplanten Veranstaltungen werden von allen beteiligten Vereinen und Verbänden zu-
sammen getragen. Der neue Veranstaltungskalender wird hierauf basierend erstellt und an 
alle Haushalte verteilt. 
 
 
TO-Punkt  6: Strohfigurenbau 
 

Das erste Treffen der Strohfigurenbauerinnen und –bauer findet am 19.03.2019 statt um 
Ideen zu sammeln und erste Planungen durchzuführen. 
 
 
TO-Punkt  7: Aktion "Saubere Gemeinde" am 23. März 2019 
 

Auch dieses Jahr treffen sich die Wendtorferinnen und Wendtorfer zur Müllbeseitigung der 
Gemeinde am 23.03.2019 ab 10:00 Uhr an der Blockhütte im NER. Zum Abschluss der Müll-
sammelaktion soll es wie auch im vorigen Jahr einen Imbiss geben. 
 
 
TO-Punkt  8: Auslage von Büchern und Prospekten 
 

Der Plan eine ’Bücherkiste‘ im Raum der Sparkasse am Supermarkt zu etablieren nimmt 
Gestalt an. In dem Regal, welches dort aufgebaut wird, sollen neben Büchern zum Tauschen 
auch Prospekte für Besucher der Gemeinde ausgelegt werden. Für die ‚Betreuung‘ des Re-
gals haben sich Frau Cathrin Heller und Frau Karin Diez bereit erklärt. 
 
 
 
 



Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Wendtorf vom 21.02.2019 Seite 3 von 3 

TO-Punkt  9: Sachstandsbericht Fusion des FVV Wendtorf mit Stein 
 

Neue Vorsitzende des FVV Wendtorf ist Frau Christel Grünberg, Stellvertretender Vorsitzen-
der ist Herr Claus Heller. Die Gemeinde Wendtorf wird sich künftig finanziell an den Perso-
nalkosten für die Touristeninformation der Gemeinde Stein beteiligen. Bei Gästeanfragen zu 
Unterkünften wird eine Liste aller Übernachtungsmöglichkeiten beider Gemeinden ausgege-
ben. 
 
 
TO-Punkt  10: Auswahl von Fotos für das Dorfgemeinschaftshaus (Wand-

schmuck) 
 

Herr Günter Ganteföhr präsentiert eine Auswahl an Fotos mit Motiven aus Wendtorf, welche 
im Anschluss von allen Anwesenden ausgewählt werden.  
1. Dorfkern 2017 (L) 

2. Kinderabenteuerland (G) 

3. Wachhäuschen als Spiegel (G) 

4. Winter 1 (G) 

5. Salzwiesen und Aue (L) 

Diese sollen auf Leinwand bedruckt und im Dorfgemeinschaftshaus an die Wände gehangen 
werden. Herr Martin Grünberg unterbreitet den Vorschlag zusätzlich noch Bilder der im Dorf 
ansässigen Vereine, sowie der Freiwilligen Feuerwehr zu berücksichtigen. 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 

Frau Grünberg informiert, dass das Osterfeuer mit dem bewährten Programm am Oster-
samstag, dem 20.04.2019 stattfinden wird. 
Nach diversen Informationen über den Wendtorfer Anzeiger von Bürgermeister Heller wird 
beschlossen, dass auch zukünftig keine Anzeigen und Werbebanner im Wendtorfer Anzeiger 
zugelassen werden. 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:50 Uhr 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Christel Grünberg gez. Sina Petrowski Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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